

这个假期，他们免费接送外地游客

南京



志愿车辆车身悬挂着“招手即停，外地朋友免费接送”的横幅 受访者供图



扫码看视频

徐州



热心市民自发集结接送外地游客 受访者供图



扫码看视频

王女士组织家人同事组成志愿车队

快报讯(记者 杨晓冬)“谢谢你，南京人真的太好了！”“五一”假期以来，像这样的话，90岁的王女士听了好多次。为了让更多游客感受到南京的温暖和热情，4月29日，王女士和家人以及公司同事自发组织志愿车队，免费接送外地游客。

“五一”假期，作为旅游热门城市，来南京旅游的外地游客络绎不绝。王女士是从事建材生意的，这回放假也没有出行计划，有时间、有能力、有意义，她就想着为家乡出一份力，像别人一样在假期中免费接送游客，把南京的热情好客带给外地游客。

“我们基本上午9点多出车，傍晚5点多回去，中午会回去吃口午饭。”王女士介绍，现在志愿车队有8-10辆车，车身上挂着“外地朋友免费接送”“南京欢迎您”的横幅，其中一部分车辆是车友看到她发布的视频自发加入进来的。

王女士告诉现代快报记者，他们一般是早上一起出发，之后就“自由发挥”了。最开始他们计划在南京南站进行接送，但是那边停车不方便，所以他们改为在市区的景点门口，找了些不影响交通秩序、有停车条件的

地方停靠。“5月1日我们就在中华门这边停靠，看到外地游客就会询问一下有没有搭车需要，如果是去中山陵、总统府一些路段拥挤的景区，我们就会把他们送到附近的地铁站，相对来说更方便一点。”

在接送过程中，不少游客一开始会有很多的顾虑。“很多人会担心是否安全。”每当这时，王女士和其他车友就会解释他们是自发组织的志愿车队，乘坐是免费的。王女士说，不少游客都告诉她，通过免费接送这一个小小举动，让他们在南京的旅行留下了十分美好的回忆。“尤其是我接送的游客中一家三口会多一些，每当小朋友对我说谢谢的时候，就感觉很满足。”这两天体验下来，尽管会有点累，但也让他们收获了满足与幸福。

“可能我们几个人的力量很微薄，但我们也希望能够通过我们的参与，让更多游客体会到南京的热情好客。”在景区门口，王女士和车友们将车驶向各自的目的地，据她透露免费接送外地游客的活动会尽量持续到到“五一”假期结束，希望能让更多外地游客感受到南京是一座很有爱的城市。

车友会70多辆车组成接送团队

快报讯(记者 张晓培)这个“五一”假期，在徐州东站西出站口，很多热心市民自愿当起志愿者，有的免费接送外地游客，有的免费给游客提供矿泉水，还有的发放旅游景点路线图……市民们的小小举动，让刚踏入徐州的外地游客感受到了这座城市的温暖与热情。

现代快报记者了解到，自4月29日“五一”假期的第一天起，就有很多热心市民开着私家车守候在徐州东站免费接送外地游客。“起初很多人不太敢上车，后来我们想到制作一些标语牌子举在手上，让大家知道我们是真心提供服务，不要有担忧。”一名热心市民称，他身边已有20多名朋友加入了行动，几天来，有的早晨8点“到岗”，有的晚上11点还没有“下班”，大家不断往返于市区至徐州东站，希望让来徐的游客们感受到便利。

“招手即停，热情徐州”“外地朋友，免费接送”……记者注意到，很多车辆都在其车身贴上了免费接送的标语，这整齐划一的行动，全是市民们自发组织的。“目前我们这边报名参与的有71人了，我们根据大

家的时间排了班，分了组，从早到晚都有人员在高铁出站口等候，我们的私家车随时为大家服务。”这名热心车主称，他们都是徐州本地人，同在一个车友会，前些天有车友提议利用空闲时间免费接送游客，这个提议一经发出，立即得到车友们的积极响应，应自愿报名，于是，70多辆车集结完成，开始了忙碌的“工作”。

搭乘着热心市民的私家车，很多游客由衷地点赞。当然，接送途中，徐州市民不仅是司机，也是“导游”，去哪玩去哪吃，他们都一一推荐，供外地朋友参考。

记者注意到，除了免费接送的车队外，还有很多徐州人都在默默付出着，有人在高铁出站口免费给游客发放矿泉水，有的餐饮店老板给排队游客逐一提供遮阳伞，有的小店铺贴出“外地游客凭车票可免费领取包子”的告示，有些宾馆给住店旅客准备了特色礼物……

另外，徐州公交地铁延时服务，开通8条美食旅游专线，徐州市级机关单位内部停车场向社会车辆免费开放等，每一个举措，都展示出了这座城市的热情与温度。

这个假期，南京外卖小哥承诺：24小时随点随送

致敬

夜幕下的劳动者

在这个“五一”假期里，南京是当之无愧的网红城市，无数游客争相打卡。白天的南京人声鼎沸，夜晚的南京依旧流光溢彩，“夜经济”悄悄拉长着城市的时间和空间。这时，一群披着月光的外卖骑手走街串巷，拼凑起了一幅烟火人间的画面。40岁的陶康家就是其中之一，他在南京跑外卖已经有七年头了。

现代快报+记者 季雨/文 顾闻/摄



扫码看视频

如今主要负责跑单的片区就是新街口。

“老板，来一份炸串！”“这个冰汤圆给我来一碗。”晚上8点，在南京知名的小吃街羊皮巷，各家餐饮店依然人声鼎沸，座无虚席。店前停着不少电动车和共享单车，顾客们吃着夜宵，有说有笑。附近的几家小吃店门口也是热闹非凡，不时有外卖小哥来取餐。陶康家在这里取了餐，就马不停蹄地给饥肠辘辘的食客送去。这就是陶康家七年来工作的日常。

虽然这两天南京气温并不低，但他还是穿着厚实的外套。“晚上电动车一骑起来，冷风‘嗖嗖’灌进来，还是蛮冷的。”很多人都在说，跑外卖太辛苦了，干起来不容易。陶康家却乐



工作中的陶康家

观地认为：“哪一行不苦呢？干什么都辛苦。但三百六十行，行行出状元，行行都要人去干。”

跑外卖过程中收获感动，逐渐成长为团队管理者

在送餐过程中，陶康家也收获到很多食客给他带来的感动。陶康家还记得，去年夏天的南京“热到融化”，“我被派了一个单子，目的地是新街口一幢写字楼。东西送到之后，那个女孩还特地拿了一瓶冰水给我。”虽然一瓶水不贵，给陶康家带来的感动却久久忘不掉。

这些感动也激励了陶康家更加努力工作。

因为出色的表现，陶康家现在当上了“小队长”，手下有五六十名骑手需要管理。在团队小伙伴们的眼中，陶康家不一定是“单王”，却一定是“管理王者”。如今，陶康家每月送单量近千单，但说起自己的“队友”，他非常骄傲，“我的团队里有不少优秀的外卖小哥，一天能跑上百单，收入可以有六七百元呢。”

南京外卖骑手的诺言：“五一”期间24小时有人送单

在送餐途中，陶康家还不忘给老婆打个电话。“今天我多送半个小时，回家晚一些，你们先吃饭。”生活中，陶康家也是个不折不扣的“宠妻狂人”，即使工作再忙，也不会忘记给家人报平安。家里人的支持，给了陶康家无穷的动力。

一个城市的变化，走街串巷的外卖骑手最有发言权。“冬天和夏天是一年中的外卖旺季，夏天送得最多的是冷饮，冬天是一些汤汤水水。”陶康家表示，随着南京成为网红城市，最近在新街口地区的送货品种也有了改变。“明瓦廊、科巷这种小吃聚集地最近火了，好多人都点这里的外卖，炸串、鸭血粉丝最热销。”除此以外，一些支持外送的网红餐饮店，点单量也很大。

这个“五一”假期，五湖四海的游客慕名来到南京，外卖骑手们也做好了准备。“为了应对‘五一’小长假的点单高峰，我们公司也提前进行了人员调度安排。夜宵时间档每天都安排了7-8人，保证24小时有人送单。”陶康家拍着胸脯保证，在“五一”期间，不论是南京本地人还是外地的游客，只要点外卖，随时点随时就能吃得到。这是南京的外卖骑手们对于所有市民和游客最贴心的承诺。

为饥肠辘辘的人们送去“人间烟火”，他一干就是七年

陶康家是江西九江人，2004年他从老家来到南京，并在南京扎下了根。

陶康家在企业干过销售，同时自己做点小生意。后来生意不做了，而且觉得那种一眼能看到头的职场生活太乏味，于是干脆辞了职。辞职后，朋友告诉他可以有空的时候跑个外卖，陶康家就当起了外卖骑手。渐渐地，他觉得送外卖时间自由，收入也很稳定，便一直做了下来。就这样，陶康家从2016年跑到了现在，